

## 一根“烂木头”引起的风波

## NASA瞒报火星森林?

英国媒体3日报道,美国宇航局(NASA)网站在2004年刊登了一张由“机遇号”火星车传回的照片,然而这张照片最近却在互联网上引发了“火星上是否存在森林”的争论:原来,在这张清晰的照片上,竟有一根看似“烂木头”的东西!这根“烂木头”显然不可能是火星车带到火星表面的。有人认为,NASA向世人隐瞒了“火星存在森林”的真相;也有人认为,这根木头形似“人造物体”,所以火星上可能存在“史前文明”;还有人认为,这根“烂木头”可能是NASA照片处理专家恶搞出来的“恶作剧”。面对排山倒海般的质疑声,一名NASA专家日前接受采访,称这根“烂木头”其实是一块看似木头的火星岩石而已。

## 阴谋说 NASA 隐瞒火星存在森林

2004年,美国宇航局“机遇号”火星车从火星上的“耐力陨石坑”边缘附近发回了一张火星照片,这张照片被



这就是那张有着“烂木头”的照片

NASA刊登在了它自己的官方网站数据库里,照片中清晰显示出一根“烂木头”一样的东西。由于NASA官员始终没有对这根“烂木头”提供任何解释,互联网上出现了各种各样的论调。

阴谋论者称,这张“烂木头”照片显然是NASA官员不慎泄露的,NASA一直在向世人隐瞒火星上的真相!NASA谎称火星是一个“荒芜的世界”,火星上可能存在大量森林,这根“烂木头”就是证据之一。阴谋论者还称,这张照片暗示火星直到最近还有水存在,因为这根“烂木头”可能是顺水流漂到“耐力陨石坑”边

缘附近的,由于这根木头表面看起来还算完好,所以它被水流带到这儿一定在40年之内,因为一根木头不可能存在成千上万年。

阴谋论的支持者们则称,上世纪70年代,美国“海盗号”火星探测器曾在火星表面拍到了一些貌似“树林”的东西,但NASA同样没有对这些“树林”作出任何解释。

## 恶搞说 NASA 雇员篡改照片

一些网民排除了照片为网友恶作剧篡改的可能性,因为这张清晰度的照片就刊登在NASA自己的官方网站

上。如果有人篡改了火星照片,那也可能是NASA内部人士的恶作剧。一种可能是某个NASA雇员想和世人开一个玩笑,于是用图像处理软件炮制出了这张照片。

事实上,如果仔细观看这张照片,可以发现“烂木头”的阴影显示太阳几乎笔直地位于“烂木头”上方,而“机遇号”火星车的阴影却显示太阳处于不同的方位。

## 误会说 专家称“烂木头”其实是石头

由于这张照片在互联网上引起了巨大的争议,美国《今日宇宙》网站采访了

NASA火星车全景照相机首席科学家、康奈尔大学教授杰姆·贝尔博士,面对记者的采访,贝尔称,照片上的“烂木头”其实是石头。贝尔说:“‘机遇号’火星车经常能在火星上拍到这种露出地面的平坦岩石。当我第一眼看到这张照片时,我也想,噢,它看起来真像是一根木头,但我接着又想:噢,一块看起来多么有趣的石头。”

贝尔博士称,NASA不可能隐瞒火星存在树林或史前文明的“真相”,因为NASA是一个政府机构,它希望造出新火箭、载着宇航员重返月球或前往火星,这些计划和其他太空任务都需要庞大的预算。

NASA专家称,火星在过去40年中不可能有流动水,不过火星上的确存在古老冰川。美国宇航局火星勘测轨道飞行器已经探测到火星岩石堆下存在绵延数十公里的巨大冰川,但这一冰川可能具有2亿年的历史。

(欧阳)

## 天才

## 仅用课余时间 16岁成营销“大亨”

现年16岁的盖里·库珀是英国埃塞克斯郡本弗利特市索山德男子中学的一名中学生,然而他也是英国“GC-PC”销售公司的老板,手下雇有4名员工,专门通过互联网向世界各地销售最新的手机和电脑产品。

据悉,盖里从11岁起就开始做生意,向同学推销电脑记忆棒和U盘。当盖里14岁时,他创建了自己的“GC-PC”销售公司和营销网站,通过互联网销售各种最新款的电子产品。第一个月,盖里的公司就赚了800英镑。如今,盖里和4名员工将他的公司办得有声有色,每个月的销售额都超过3万英镑,年营业额高达40万英镑。

盖里还成了足球队索山德联队的赞助商,他给这家足球俱乐部投了数千英镑,让自己的公司拥有了该足球俱乐部球场大屏幕记分牌的冠名权。

盖里称,开公司当老板并不影响他的学业,因为他全是通过课余时间做生意。不过,尽管生意做得这么好,盖里却没有任何弃学从商的打算,因为他最大的梦想之一就是到英国斯旺西大学攻读经济学学位。

(兰西)

## 天分

## 伊朗23岁小伙 精通18种外语

综合消息 伊朗大学生阿里·皮尔哈尼恐怕是伊朗能讲最多外语的人了。今年23岁的皮尔哈尼出生于伊朗西北部省份哈马丹,目前正在攻读英语语言教学硕士学位。他除了自己的母语波斯语外,能够流利运用法语、德语、西班牙语、意大利语、英语、印地语、罗马尼亚语、瑞典语、俄语、阿拉伯语、土耳其语、葡萄牙语、世界语、斯瓦西里语、芬兰语、荷兰语、希伯来语和希腊语等18种外语。

皮尔哈尼的出生地哈马丹不仅是伊朗的旅游胜地,而且是交通枢纽。他很小的时候就对到当地旅游的外国游客和他们的语言产生了浓厚的兴趣,并开始跟他们学习外语。5岁时,皮尔哈尼开始正式系统地学习外语,并展现出惊人的语言天赋。他通过自学教材,在5岁时完全掌握了法语。6岁时学会了德语。9岁时,他用半年时间完全掌握英语。此后,皮尔哈尼每天都要花八九个小时练习口语,直到他能讲18国外语运用自如。

## 天意

## 忘了“幸运号” 反幸运中奖

现年78岁的埃里克·塔里是英国诺福克郡法肯姆市一家汽车修理店的老板,他和56岁的妻子苏尔已经结婚近30年。从1994年以来,埃里克和苏尔每个礼拜都要购买彩票,并且他们每次购买的都是埃里克自己选定的同一组“幸运号码”。虽然在过去14年中,这组“幸运号码”从来没有让埃里克中过什么奖,但他仍然坚持用这组号码购买彩票,并相信这个“幸运号码”终有一天会让他中得大奖。

然而上周六,当埃里克来到彩票购买点时,却忘记了他的“幸运号码”,由于彩票当天就要开奖,他只好购买了一组随机打出的号码。令他做梦也没想到的是,随机打印出来的那张彩票,竟然中了760万英镑的大奖!

(木子)

## 图说天下



和莎拉相比,那些“明星脸”都得靠边站

## 模仿秀

土耳其海象莎拉很聪明,她能模仿很多人类的动作,而且能够做到惟妙惟肖。

宗和

## 美与丑

距西方传统节日圣诞节还有20多天,英国达勒姆郡立起了一棵单薄而寒酸的圣诞树,被当地居民批评为“全国最丑圣诞树”。与之相比,日本一家珠宝店展出的纯金圣诞树则显得流光溢彩,分外华丽。



黄金圣诞树

新华社



最丑圣诞树

## 看似“末日景象”却是最美日出



这张酷似电影《魔戒》中场景的照片其实是格陵兰岛的日出

综合消息 你看到的就像电影《魔戒》中的“末日景象”,其实是格陵兰岛的冬季日出。

这些绝妙的图案,是由冰川之间卷起的大风扭动英格尔菲尔德湾上空一层薄薄的中层云而成,日出的阳光照射的角度,凸出了云中的不同颜

色和交错的图案。拍摄者为曾经获奖的英国“夫妻档”摄影记者布莱恩·亚历山大和切丽·亚历山大。拍摄当日,两人正旅居该岛西北部城镇夸那的因纽特人村庄。

切丽说,当日上午10时左右天快亮时,天上的云层

正在形成,那壮丽奇诡的景观给了她很大的震撼。切丽说:“我完全不能相信自己的眼睛。身为摄影记者,我37年来一直在北极工作,却从未见过这样的天空。它看似末日之景,就像电影《魔戒》的镜头。”

## 万里之外 短信指导医生截肢

英国外科医生在刚果民主共和国成功为一名16岁男孩施行截肢手术。在缺医少药的情况下,这名医生依靠同事的短信指导让这个男孩脱离生命危险。

## 病人死亡可能性达80%

英国切尔西威斯敏斯特医院外科医生戴维·诺特是医师无国界协会成员,在10月份非洲援助行动中,他遇到一位病人,来自刚果民主共和国的16岁男孩J。

英国《每日邮报》2日报道,这名男孩被河马咬伤,之前已经接受了左臂截肢手术,但肩膀部位后来严重感染,可能活不了几天。诺特说:“这种情况下,

病人死亡的可能性高达80%,整个手术的不确定因素非常多。”

“我想如果可以控制伤口感染并且切除受感染部分,也许这个孩子还有救……但这儿只有一品脱(473毫升)血,一把手术刀和一把手术钳。我还担心麻醉剂的量能不能确保手术顺利。”

## 短信指导如何做手术

他突然想到朋友,马斯登医院顾问梅里安·托马斯之前做过类似手术,于是发短信向他求助,“他肯定能帮我,事实也的确如此”。

在电话不通、无法使用电子邮件的情况下,托马斯把手术的大体步骤用两条短

信发给诺特。短信结尾则是“别紧张”和“祝你好运”的祝福短语。

托马斯表示自己很高兴能参与这场特殊的“短信指导”手术,他谦虚地说:“主要还是诺特的医术高明,当一个人达到他的水平时,只需要几个小建议(就能完成手术了)。”

诺特则说,这是他碰到过的最棘手、最危险的案例。

“这个截肢手术要把整个肩膀去掉,包括肩胛骨。这种手术即使在伦敦做也是非常危险的。”

所幸的是,手术后男孩已脱离生命危险,开始逐渐康复。 邢旭东(新华社供本报特稿)



不知道克努特还能不能这样大快朵颐

## 遇“熊”市

德国柏林动物园的明星北极熊“克努特”5日将迎来两岁生日。然而,受金融危机影响,动物园今年非但不准备给它举办生日“晚会”,还宣布将尽早把它送走。

新华社